
1 
 

Protokół z posiedzenia Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska,              

z dnia 19.10.2020 r. od godz. 13:00 w Urzędzie Gminy Białe Błota, ul. Guliwera 4a. 

W posiedzeniu uczestniczyli: przewodniczący komisji Łukasz Wyszomirski, radna Ilona 

Nowakowska, radny Zbigniew Moroz, Zastępca Wójta p. Anna Jankowska- Cepak, 

Kierownik Referatu Inwestycji p. Sonia Topolewska, Skarbnik Gminy Katarzyna Strzygocka- 

Kowalska.  

Nieobecny radny Piotr Mądrzyński  

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, 

Rolnictwa i Środowiska Łukasz Wyszomirski, który powitał wszystkich radnych 

uczestniczących w posiedzeniu komisji w trybie zdalnym i przedstawił temat posiedzenia 

Komisji: 

Tematyka: 

1. Stan zaawansowania prac nad oświetleniem w gminie na rok 2020. 

2. Stan prac nad ciągiem pieszych wzdłuż cmentarza i Pszczelego Zakątka w Białych 

Błotach. 

3. Materiały na sesję 

4. Wolne wnioski, pytania, sprawy bieżące. 

Ad. 1  

Kierownik Referatu p. Sonia Topolewska przekazała, że aktualnie realizowanych jest kilka 

inwestycji związanych z oświetleniem, omówiła III etap oświetlenia finansowany z 

budżetu gminy. W ramach tego oświetlenia ma powstać 308 punktów świetlnych, w 95% 

zostały wykonane prace ziemne, fundamenty pod słupy, oprawy oświetleniowe. Do 

wykonania pozostały punkty na ul. Lipowej w Kruszynie Krajeńskim oraz kilka lokalizacji w 

Białych Błotach.  Do uruchomienia oświetlenia niezbędny będzie montaż sterowników we 

wnęce słupowej. Termin realizacji zadania - 15.11.2020 r. Analizy kosztorysowe wskazują 

przekroczenie jeżeli chodzi o umowę. W umowie było niespełna 1 900 000 zł, z obmiarów 

wychodzi, że około 30 000 zł więcej. Pani Sonia Topolewska przekazała, że realizowana 

jest modernizacja i budowa oświetlenia w łącznej wielkości  72 sztuk, zadanie jest 

finansowane w roku obecnym i kolejnym. Wykonywana jest modernizacja oświetlenia, 

będą wymieniane oprawy oświetleniowe w pierwszej kolejności w Łochowie.  Termin 

modernizacji oświetlenia zaplanowany jest do 30.06.2021 r.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski prosił o informację, co zostało do 

wykonania. 

Kierownik Referatu p. Sonia Topolewska przekazała, że przygotuje taką informację.  

Radny Zbigniew Moroz zgłosił przewrócenie słupa  od linii telefonicznej  na ul. Hodowlanej 

na odcinku gdzie nie ma lamp, taka sytuacja jest również na ul. Kaplicznej i na ul. 

Wierzbowej. Pytał w jakim czasie zaplanowana jest realizacja oświetlenia na tych ulicach.  

Pani Sonia Topolewska odpowiedziała, że jeżeli chodzi o ul. Kapliczną i Wierzbową 

oświetlenie zostało wykonane.  W kilku lokalizacjach okazało się, że nie ma zasadności 

wykonywania pojedynczych punktów świetlnych, dotyczyło to zakończeń dróg. 

Zadecydowano, że zostanie wykonana ulica Kapliczna i Zacisze przy Pszczelim Zakątku. 

Ulica Hodowlana jest zaprojektowana, jeżeli zostaną zabezpieczone środki to może 

zostanie wykonana w przyszłym roku.  
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Ad. 2  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski przekazał, że mieszkańcy przemieszczają 

się wzdłuż płotu cmentarza, co stwarza niebezpieczeństwo.   

Kierownik Referatu p. Sonia Topolewska mówiła, że został zakończony etap 

projektowania. Zostanie wykonane umocnienie nabrzeża na odcinku 40 m, przewidziana 

została nawierzchnia z kostki brukowej. Z kosztorysu inwestorskiego wynika, że wartość 

robót wynosi 170 000 zł. Planuje się wykonanie inwestycji w przyszłym roku. 

Ad. 3  

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na 

rok 2020. 

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 

Członkowie Komisji nie mieli pytań do ww. projektów uchwał.  

Ad. 4   

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski przekazał, że 31.08.2020 r., wpłynęło w 

sprawie ustalenia funkcjonowania placu, na którym obecnie jest wyznaczone targowisko 

wiejskie w Łochowie. Zostały złożone dwa przeciwstawne wnioski. Jeden wniosek wpłynął 

od radnego w sprawie utrzymania targowiska. Radny posiłkuje się uchwałą zebrania 

wiejskiego z dnia 29.09.2017 r. wówczas była propozycja sprzedaży placu. Zapis w 

uchwale wskazuje, że zebranie wiejskie sołectwa Łochowo wyraża negatywną opinię w 

sprawie projektu uchwały Rady Gminy dotyczącego wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowej. Rada Sołecka, oraz mieszkańcy nie wyrażają zgody na sprzedaż 

działki, gdzie obecnie znajduje się targowisko. Rada Sołecka i mieszkańcy zobowiązują 

Urząd Gminy do opracowania koncepcji zagospodarowania ww terenu. W dniu 

24.04.2020 r. wpłynęło pismo od sołtysa Sołectwa Łochowo, który wnosi o poczynienie 

starań o przeznaczenie terenu na sprzedaż  pod zabudowę handlowo- usługową z 

miejscami parkingowymi. Przewodniczący Komisji przekazał, że obejrzał wskazany plac, 

przedyskutował ten temat z radnymi, stwierdził że należy się opierać na decyzji Rady 

Sołeckiej. Uznał, że obydwa wnioski są spójne co do przeznaczenia terenu pod działalność 

handlowo- usługową. Urząd dokonał wyliczenia utrzymania targowiska. Całościowe koszty 

za rok 2019 i do końca sierpnia 2020 r. wyniosły 20 110,40 zł, podstawową część tej kwoty 

stanowi koszt śmietnika i toalety przenośnej. Na terenie składowane są śmieci również 

śmieci wielkogabarytowe. Przewodniczący komisji sugerował, aby na tym trenie postawić 

mniejszy pojemnik na śmieci, wyrównać teren, wymienić tablicę, obniżyć stawki za 

korzystanie z  placu pod handel.  

Radny Zbigniew Moroz mówił o braku toalet przenośnych na terenie Białych Błot.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski rozpoczął dyskusje na temat budowy                  

ul. Twardej w Lisim Ogonie. Mieszkańcy deklarują sfinansowanie części projektu. 

Stwierdził, że należałoby zmienić tok realizacji tego typu zadań, bo coraz częściej 

występują sytuacje, gdzie mieszkańcy, czy przedsiębiorcy finansują projekty ulic i oczekują 

na szybką realizacje zadania.  

Zastępca Wójta p. Anna Jankowska- Cepak stwierdziła, że partycypacja w kosztach 

wykonania projektu stanowi ułamek kosztów związanych z realizacją zadania. Projekty po 

jakimś czasie ulegają przedawnieniu wówczas mieszkańcy roszczą pretensje, że Gmina 

wyraziła zgodę na zawarcie porozumienia i wykonanie projektu i oczekują budowy drogi. 



3 
 

Dlatego wnioski mieszkańców kierowane są do Rady, aby Rada wyraziła opinię dot. 

zawarcia porozumienia.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski pytał, czy został wyłoniony kierownik 

referatu Gospodarki Przestrzennej. Pytał, kto obecnie przejął obowiązki kierownika ww 

referatu. 

Zastępca Wójta p. Anna Jankowska- Cepak przekazała, że został ogłoszony nabór na 

stanowisko Kierownika Referatu. Pod nieobecność kierownika wszystkie obowiązki pełni II 

Zastępca Wójta. 

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski przekazał, że do mieszkańców adresowane 

są pisma dotyczące weryfikacji zamieszkania w sprawie  opłat za śmieci, gdzie wskazuje 

się deklarowaną liczbę mieszkańców w stosunku do  rzeczywistej liczby. Mieszkańcy 

zgłaszają uwagi w sprawie treści pism. Pismo wskazuje, że adresaci pism są oszustami. 

Następnie rozpoczął dyskusje na temat proponowanej nazwy ulicy Wakacyjnej w Cielu, 

gdzie Rada Sołecka negatywnie zaopiniowała propozycję tej nazwy.  

Zastępca Wójta p. Anna Jankowska- Cepak przekazała, że droga stanowi prywatną działkę. 

Mieszkańcy wystąpili do Urzędu o nadanie nazwy ulicy, ponieważ chcą nadać numery 

posesjom. Mieszkańcy jednogłośnie zaproponowali nazwę ulicy Wakacyjna. Rada Sołecka 

negatywnie zaopiniowała propozycje mieszkańców bez wskazania przyczyny swojej 

decyzji  i zaproponowała dwie nazwy tj. Moczarowa i Bagnista. Ponadto  ulica Wakacyjna 

wpisuje się w nazewnictwo pobliskich ulic.  

Radna Ilona Nowakowska pytała ilu mieszkańców mieszka przy tej ulicy.  

Zastępca Wójta p. Anna Jankowska- Cepak odpowiedziała, że wnioski złożyło kilkanaście 

osób. 

Radny Zbigniew Moroz zaproponował, aby radni z Ciela rozeznali temat dlaczego Rada 

Sołecka nie przyjęła proponowanej  nazwy ulicy Wakacyjnej nie podając uzasadnienia 

swojej decyzji.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski pytał o sprawę wyroku WSA z dnia 

12.08.2020 r.  przeciwko rozporządzeniu Wojewody Kujawsko- Pomorskiego. Sąd 

stwierdza nieważność zaskarżonego rozporządzenia dot. strefy ujęcia wody. 

Zastępca Wójta p. Anna Jankowska- Cepak mówiła, że nie posiada informacji na temat 

wyroku Sądu, gmina nie jest stroną postępowania w tej sprawie.  Obecnie nie ma 

informacji na ten temat.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski powrócił do omówienia projektu uchwały 

zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na rok 2020. 

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska omówiła projekt uchwały. 

Pani Sonia Topolewska przedstawiła autopoprawkę do projektu i budowy kanalizacji 

sanitarnej ul. Wczasowej w Cielu. Przekazała, że po analizie  okazało się, że w  tej ulicy jest 

kanalizacja sanitarna, po czym uzgodniono z wnioskodawcami, że będzie realizowana 

kanalizacja w  równoległej ulicy Pogodnej w Cielu.  

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska omówiła również zmiany w funduszu 

sołeckim.   

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski przekazał, że radni mają wątpliwości w 

sprawie dopłaty w kwocie 170 000 zł na rondo turbinowe.  Pytał, co w sytuacji jeżeli radni 

nie podejmą decyzji o przekazaniu tej kwoty  
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Pani Sonia Topolewska przekazała, że chodzi o nasypy na odcinku Alei Ofiar Hitleryzmu, 

która zmieniła swój przebieg i jest różnica wysokości, stąd konieczność zwiększenia 

nasypów na odcinku i przedstawiona kwota. 

Na tym zakończono posiedzenie komisji.  

Protokołowała: 

A.Cabańska  

 

 

Przewodniczący Komisji 

Łukasz Wyszomirski   

 

 
 

 


